

$a(x)y' + b(x)y = c(x)$, $a(x) \neq 0$ روش اولی که معمولاً جواب می دهه :

$y' + p(x)y = q(x) \rightarrow \mu y' + \mu p(x)y = \mu q(x)$

$(\mu y)' = \mu q(x) \Rightarrow \mu y' + \mu' y = \mu q(x)$

$\mu'(x) = p(x)\mu(x) \Rightarrow \mu(x)p(x) = \frac{d\mu}{dx} \Rightarrow p(x) dx = \frac{d\mu}{\mu(x)}$

$\Rightarrow \mu(x) = e^{\int p(x) dx}$

$\Rightarrow y(x) = \frac{1}{\mu(x)} \left[\int \mu(x) q(x) dx + c \right]$ C.E.I.R
جواب عمومی

① $x^2 y' + 3xy = 1$ $y' + \frac{3}{x}y = \frac{1}{x^2} \Rightarrow \mu(x) = e^{\int \frac{3}{x} dx} = e^{3 \ln x + c} = e^{\ln x^3} = x^3$

$\Rightarrow y(x) = \frac{1}{x^3} \left[\int \frac{x^3}{x^2} dx + c \right] = \frac{1}{2x} + \frac{c}{x^3}$

② $y dx + (3x - xy + 2) dy = 0$ $yx' + (3x - xy + 2) = 0 \Rightarrow yx' + (3-y)x = -2$

$x' + (\frac{3}{y} - 1)x = -\frac{2}{y} \Rightarrow \mu(y) = e^{\int \frac{3}{y} - 1 dy} = e^{3 \ln y - y} = e^{3 \ln y} \cdot e^{-y} = \frac{y^3}{e^y}$

$= \frac{y^3}{e^y} \Rightarrow \mu(y) = \frac{e^y}{y^3} \left[\int \frac{y^3}{e^y} \times \frac{-2}{y} dy + c \right] = \frac{-2 \cdot \frac{y^2}{e^y} (y^2 + 2y + 2) + c}{y^3 e^y}$

③ $\begin{cases} y + y = f(x) ; f(x) = \begin{cases} 5 & 0 < x < 1 \\ 1 & x \geq 1 \end{cases} \\ y(0) = 6 \end{cases}$

دست فصل اول: $\mu(x) = e^{\int P(x) dx}$ و $y(x) = \frac{1}{\mu(x)} \left(\int \mu(x) q(x) dx \right)$ عبارت کلی:

$y' = P(x)y^n + Q(x)y \rightarrow y^{1-n} = u \rightarrow$ عبارت برداری: کلی می شود

$y' = a(x)y^2 + b(x)y + c(x) \rightarrow y \rightarrow$ عبارت ریاضی: یک دست جوابی که در معادله صاف می کند

$y = y_0 + \frac{1}{u} \rightarrow$ دست می آید u را به دست می آوریم و y را به دست می آوریم

عبارات جداگانه نیز در معادلات را بتوان به صورت $M(x,y)dx + N(x,y)dy$ درآورد، آنی راحت با اشتراک گرفتن از دو طرف می توان y را به دست آورد

۲. معادله همجنس: تابع $f(x,y)$ را همین گونه نگاه $f(x,y) = f(\lambda x, \lambda y)$ اندازد kP $k -$ و معادله را همین گونه که از تقسیم دو تابع همین به دست آید

۳. معادله کامل: $M(x,y)dx + N(x,y)dy = 0$ کامل یعنی نگاه
 $df = M(x,y)dx + N(x,y)dy \rightarrow \int f_x = M(x,y) \rightarrow f_x = f_y$ مطابقت کامل
 $\int f_y = N(x,y)$

حال برای به دست آوردن $f(x,y)$ کافی است $f(x,y) = \int f_x = \int f_y$

$\mu = e^{\int \frac{M_y - N_x}{Mx - Ny} du}$ که معادله کامل نباشد می توان آن را اینگونه کامل کرد
 $u = u(x,y)$

عبارت P که آنرا u و Q $y = f(x,y) \rightarrow y' = P \rightarrow$ معادله تغییر u از دو طرف

دست می آید: مشتق می گیریم تا c او بین پرود $y = f(x,y) \rightarrow y' = P \rightarrow P = f'(x,y) \leftarrow$ سپس با تغییر $\frac{1}{y} \rightarrow y'$ معادله تغییر می کند

حل سؤال

$$y + y' = f(x)$$

$$\alpha < 1 \quad y + y' = 5 \rightarrow (e^{\alpha} y)' = 5e^{\alpha} \quad \int (e^{\alpha} y)' = \int 5e^{\alpha} dx$$

$$e^{\alpha} y = 5e^{\alpha} + c_1 \Rightarrow y = 5 + c_1 e^{-\alpha} \xrightarrow{y(0)=6} y(0) = 5 + c_1 = 6 \Rightarrow c_1 = 1$$

$$\alpha > 1 \quad y + y' = 1 \rightarrow y = 1 + c_2 e^{-\alpha} \Rightarrow y(0) = 5 + e^{-1} = 1 + c_2 e^{-1} \\ \Rightarrow 4 = (c_2 - 1)e^{-1} \Rightarrow c_2 = 4e^{1} + 1$$

معادلات غير خطية مرتبة اول $f(x, y, y')$
 معادلات بنفوس $y' = P(x)y^n + Q(x)y$
 $(n \neq 0, 1)$

$$y' = P(x)y^n + Q(x)y$$

$$y^{1-n} = u$$

$$\Rightarrow (1-n)y^{-n} y' = u' \rightarrow y^{-n} y' = P(x) + Q(x)y^{1-n}$$

$$\underbrace{(1-n)y^{-n} y'}_{u'} = (1-n)P(x) + Q(x) \underbrace{y^{1-n}}_u (1-n)$$

$$\Rightarrow (1-n)Q(x)u + (1-n)P(x) = u' \rightarrow \text{معادلات مرتبة اولى}$$

$$\textcircled{1} dy + (y - \alpha y^3) dx = 0 \rightarrow y' + (y - \alpha y^3) = 0 \Rightarrow y' - \alpha y^3 + y = 0 \quad \text{مثال}$$

$$u = y^{1-n} \rightarrow n=3 \quad \left. \begin{array}{l} (1-n)y^{-n} y' - (1-n)y^{-n+3} + (1-n)y^{-n+1} = 0 \\ u' = (1-n)y^{-n} y' \end{array} \right\} u' - (1-n)\alpha + (1-n)u = 0$$

$$\rightarrow u' + (1-n)u - (1-n)\alpha \Rightarrow u' - 2u = -2\alpha \quad \mu(x) = e^{\int dx} = e^{-2x}$$

$$(e^{-2x} u)' = 2\alpha e^{-2x} \Rightarrow e^{-2x} u = \int -2\alpha e^{-2x} dx = \alpha e^{-2x} + \frac{e^{-2x}}{2} + C$$

$$\rightarrow u = \alpha + \frac{1}{2} + C e^{2x} (u = y^2) \Rightarrow y = \frac{1}{\sqrt{u}} \Rightarrow y = \frac{1}{\sqrt{\alpha + \frac{1}{2} + C e^{2x}}}$$